Күнтуу  айыл   аймагынын  2017-жылдын бюджетинин  аткарылышы боюнча  коомдук  угуу.
Иш-чара  өтүүчү  күн: 22.01.2018-ж.                                                     Күнтуу а.
Катышуучулардын саны  103 киши,  анын  ичинен  32  аялдар; 
Иш –чара өтүүчү  жер : Күнтуу айылы  Б.Жамгырчинов атындагы орто  мектебинин  аянтчасы;
Күн  тартиби:
Алып баруучу Күнтуу айыл өкмөтүнүн башчысы  Т.И. Корголдоев
Угуунун  максаты
1. 2017-жылдын бюджетинин  аткарылышы:
Кирешеси-6654,2 мин  сом
Чыгашасы- 6654,2 мин  сом

Коомдук  угуунун  эрежелери
1. Убагында  келүү;
2. Регламентти   сактоо;
3. Киши  сүйлөп жатканда  жолтоо  болбоо; 
4. Тема  боюнча  сүйлөө;
5. Телефондорду  өчүрүү  же үнсүз  режимге  коюу;
6. Сунуштарынызды  жазыныздар.

Коомдук  угуунун  программасы (Күнтуу  айылы)
1. 13:00-13:15 Каттоо, жооптуу  адамдар –Жаныбек к Мээрим  жана  Молдокулова А.К.
2. 13:15-13:30 Кириш  сөз,  угуунун  максаты-Т.И.Корголдоев  
3. 13:30-13:45 Бюджеттин аткарылышы  боюнча  презинтация –Т.И. Корголдоев
4. [bookmark: _GoBack]13:45-14:00 Жыйынтыктоо-Корголдоев  Т.И.

Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. – Саламатсыздарбы  урматтуу  Күнтуу  айыл   аймагынын  тургундары, бүгүн биз элдик жыйынга катышып жаткан  СРМА  өкүлчүлүгү жана мекеме жетекчилери катышып олтурат анда биринчи сөздү  СРМА башчысынын биринчи орун басары Садалиев Улан Шейшенбековичке берсек.
Сүйлөдү:  Садалиев У.Ш. - саламатсыздарбы  урматтуу  Күнтуу  айыл  аймагынын  тургундары  жана  айылдын  активистери  айылдын  депутаттары  коомдук  угуунун  эн  негизги  максаты  2017-жылдын  жыйынтыгы  жана  2018-жылга  жаны  пландаштыруу, 2018-жылы  Күнтуу  айыл  өкмөтүндө  эмне  иштер  жүргүзүлөт  жана  2017-жылы  эмне иш-аракеттерин  кылды  жетишкендиктери  жана  жетишпегендиктери  эн  негизги  жетишкендиктерди   мен  үстүртөн  билем,  Кудай  буйруса  мурунку  жылдагыларга  караганда  өйдөрөөк  эми  Таалайбек  Ишенбекович  элдин  астында  өзүнүздөрдүн  отчеттунузду  берип  койсонуз  анан  суроо  жооп  болсо  жооп  бергенге  аракет  кылайлы  бул  жерде  аким  кичине  өкмөттүк  жумуштар  менен  келе  албай  калды  суроолор  болсо  райгосадминистрация  дайым  даярбыз  жооп  берүүгө  ошол  себептен  районго  суроолор  болсо   райондун  структураларынын  биринчи  жетекчилери  келди  мындайча  айтканда  электр жагынан  болобу,  налоговый  болобу, суу  болобу,  ветеринардык  мал  чарбачылык  боюнча  болобу   бүт  структураларынын  жетекчилери  келди  суроолорунуздар  болсо  бизге  берсениздер  болот  суроолорго  жооп  беребиз,  анда  эмесе  сиз  Таалайбек  Ишенбекович  баштай  берсениз.
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. – 2017-жылдын  аткарылышы  боюнча  коомдук  угуу, угуунун  максаты  болсо  бюджеттин  аткарылышы  боюнча  маалымат  алуу. Коомдук  угуунун  эрежелерин  сактайлы  убагында келүү,  регламентти  сактайлы, киши  сүйлөп  жатканда  жолтоо   болбоо,  тема  боюнча  сүйлөө,  телефонду  өчүрүү  же  үнсүз  режимге  коюу, сунуштарыныздар  болсо   бергенге  жетишпей  калсаныздар  жазсаныздар  болот.
Баарыныздар  билесиздер  Күнтуу  а/а  аянты  7 217 гектар, калкынын  саны 7 071 киши  бул  официально  катталган  а так  билесиздер  бул  бери  жагы  эле 15 - 20 минге жакыл  кишилер  жашайт  бул  жерде, шаарга  жакын  болгонубуздан  бизге  көп  көчүп  келген  адамдар  жашайт. Короолордун  саны  1 655, райондун  борборуна  чейинки 25 км, Бишкек  шарына  чейинки  аралык 20 км, Күнтуу  а/а  боюнча  депутаттар 21  депутат  бар,  айыл  өкмөтүнүн  аппаратынын  кызматкерлери 15.
Күнтуу  айыл аймагы  5 айылдан  турат, Күнтуу, Шалта, Чон-жар,Кичи-Шалта, Достук айылдары. Айдоо  жери 1 809 га, кайрак 639 га, сугат  жери 1 170 га, жайыты  3 313 га, АЧЖ МФ 165 га анын  100 гасы  Манас  аэропорту  жактагы  ал  шорго  туз  болгон  жер  биз  ижарага  бергенде  дагы  элдер  албай  аз  болот  20 гектары колдонуулбаган жерлер,  20 гектар  тоодо  ошондо бизде  бул  жерде  25 гектар жерди  жакшы  баага  өткөзгөнгө  конкурска  беребиз.
Бюджеттин  кирешеси  3 812,00 аткарылышы 3 941,30 ошондо  биз 103%ке  аткардык. 
Жергиликтүү  салыктар жана  жыйымдар  боюнча 2965,2 аткарылышы 2944,30  99%ке аткардык, салык  эмес  кирешелер 846,8 аткарылышы 997 118%ке  аткардык, ошондой  эле тендештирүү  гранттардан  алабыз  2842,2 , биз  дотациядагы  айыл  өкмөтү Сокулук  району  боюнча  эн  дотациядагы айыл  өкмөтү  болуп  эсептеленебиз эмне  үчүн  дегенде  биздин  бюджетибиз  кичинекей  ошон  үчүн  донорлордон  алабыз, бизде  үч мектеп,  эки  фап, бир  больницабыз  бар населениябыз  дагы көп биз  көбүнчө  «Арис» жана  донорлор  менен  иштеп  2014-жылы  мына  донорлор Өнүктүрүү   саясат институту  менен биргелешип  меморондумга  кол  коюшуп пилотный  проектке  эки  айыл  өкмөтү  кирген  ошонун  бири  болуп  биз  киргенбиз  биз  эки  жыл  катышып  ошогул  миллионду  утуп  алганбыз андан  кийин  республикалык  бюджеттен кат  жазып  кайрылып  олтуруп 3 934,3 ту  алганбыз. 
Бюджеттин  чыгашасы бул  депутаттар  менен  болуп  белгилегенбиз бекитилген  план  боюнча 2 650,10 болчу аткарылышы 4 302,60 болуп  аткарганбыз. Конкурска  катышканда  өнүктүрүү  саясатынан  дагы элдин  үнү  менен  катышып комьпютер, ноутбук, проекторлорду  утканбыз, ошондой  эле  ушул  эле  өнүктүрүү  саясат  институтунан элдер  менен  катышып  мурдагы  жылы бир  млн. утуп  элдердин  суроосу  боюнча биз  МТЗ 83 маркасындагы  тракторду сунуштап бир  млн. институт  политикисинен  алдык  1.5 млн токой  чарбасынан  алдык бул тракторду  почти  биз   бекер  алгандай  болдукта.  Ошондой  эле  бул  кантордун  имараты  өзүбүздүкү  канторду  биз  былтыр  алдык  канторубуз  дагы  жок  болчу, канторубузду  былтыр  алып  быйыл  мына  өнүктүрүү саясат  институту  менен  млн. утуп  алып өзүбүздөн  294 мин  сомго  ушул  канторубуздун  крышасын и дополнительный  кошуп  туруп  сыртын  утепленияга  бердик. Ошондой  эле  жарыктандыруу  боюнча Чон-Жар, Шалта, Кичи Шалта  айылдарына  коюлду  Күнтуу  айылында  центральный  көчөлөрүндө  жарыктандыруулар  коюлган. Бала-бакча  бизде  Күнтуу  айыл  аймагында  эн  көйгөйлүү  вопросс  бул  бала-бакча биз  өзүбүз  отдельно бала-бакчаны  салганга  акчабыз  жетпейт  ошон  үчүн Д.Доронбеков  атындагы  орто  мектебинин  жарымына  бала-бакчаны  салып  жатабыз  70 орундук, биз  ошол  мектепти  караганбыз  биз  долбоорго  катышып билим  берүү  министирлик тарабынан уюшутурлган, баардык методикалык жактан баардык материалдарды алдык, мындан тышкары ойной турган аянтчаны да толугу менен жабдыктарын  алганбыз, ремонтун  кылып,  ичине  мебелдерин  коюп  мына  ачылуу  аземинин  астында  турабыз  документтери  бүтсө  эле  ачабыз. Билим берүү, Маданият жана  спортко  карасак  мына Күнтуу  айылында  кичи  футбол  аянтчасын эки жылдан  бери салып жатканбыз былтыр 620 мин сомго коверуна которуп ага  чейин  500 мин   сомдой  жасалышына кетиргенбиз, быйыл ачтык. Биздин  балдардын  жетишкендиктери  абдан  чон Чүй  областы  боюнча  биринчи  жана экинчи месталарды  алышты эки  жолу катышып, акимдин кубогун  дагы  женген  балдар ошо  могул  кичи  футбол  аянтчасын  балдар  бош  жүрүшпөсүн  деп  жаштардын  сунуштоосу  менен  салганбыз. Ошондой  эле  шайыр апалар  сынагына  Сокулук  райондук мамлекеттик админисрациясынын буюрмасынын негизинде катышканбыз жана катышкан энелерибизди ар кандай сыйлуу белектер, грамоталар менен сыйланган. КР  «Энелер  күнүнө»-карата  апаларыбызга  чакан  белектерибизди  берип   Кыргыз  драм  театрына  концертке  алып  барганбыз. «Карылар  күнүн  жылына  өткөзөбүз, бул күнү  70тен  өйдө ата-апаларды кафеге  алып  барып  белектерин  берип  концерттерин  коюп беребиз. Нооруз  майрамы  бизде  Күнтуу  айыл  аймагынын   ар  бир  айылдарында  болот акчалардан  бөлүп  беребиз  ушул  жерлерде  концерттер  өтөт, тамак-аш  уюштурулат. 
     Д.Доронбеков  атындагы  мектепке проектор, Н.Рахмановко компьютерлерди  Джамгырчинова атындагы орто  мектепке быйылкы жылдын эсебинен камерага  жардам  бергенбиз. Биздин  эн койгойлуу  проблемаларыбыз  бул  үч  мектеп тен бул  азыр  турган  мектебибиз анан  Доронбеков  атындагы  мектеп  бул  союз убагындагы мектеп бул  именной  классты  жасаткан  ушул  мектептен башталган. Былтыр  өкмөткө  жазып  олтурушуп  1 млн. 859 мин сомго Д.Доронбеков  атындагы орто  мектептин  чатыры  ондолду  ушул  эле  мектепте жылытуучу  аспаптар  орнотулду  941 мин  сомго. КР  сейсмология институтунун жыйынтыгы менен мектеп жараксыз абалда экендиги такталган толугу менен жаба албай 4-корпусун жаптык,балдарыбыз убактылуу колдонууга деген эки  классын  жасадык. Бул мектеп КР 2018-жылдагы бекитилген бюджетине кайрадан куруу боюнча киргизилди деп кат алдык, жаны мектептин салынышын чыдамсыздык менен күтүп жатабыз.
  Афган  күнүнө  карата 35 мин  бөлүндү,  Афган  күнүн  жылына  мектептерде  өткөрөбүз биз  атайын  форма  сатып  бергенбиз. 7-апрель күнүнө  44 мин  бөлгөнбүз 7-апрелде каза  болгондорду  атайын  эскерип  жылына  каза  болгондордун  туугандарын жана 7-апрель окуясынын катышуучуларын  чакырып атайын куран окутулуп, материалдык жактан жардам көрсөтүлүп турат.  9-май Улуу ата мекендик согуштун катышуучуларынын жесирлерине үч  жесир  апаларыбыз  бар  жана  бир  оруктун  катышуучусу  бар материалдык жардам көрсөтүлүп турат, 2017-жылы 20 мин сом сарпталды. 1-июнь  балдарды коргоо  күнүнө карат  ар  бир  мектептерге  барып  окуучуларга  балмуздак  таратабыз  жана  ошондой  эле  мугалимдер  атайын  кичи  концерт  уюштурушат  жакшы  катышкандарына   белектерди  беребиз. Дагы  мүмкүнчүлүгү  чектелген  балдардын  үйлөрүн  кыдырып  белектерин  берип  көнүл  буруууга  аракет кылабыз, бул иш чарага бюджеттен 45 мин сом өлчөмүндө акча каражаты сарпталган.
   2015-жылы  сел  каптап  Чон-Жар, Шалта  айылдарын  агызып  телевиденияга  чейин  чыкканбыз ӨК тарабынан Чон-Жар  айылына  суу бөлүштүргүч  салынды 9 млн. сомго. Дагы  биздин  жаш  балдарыбыз  өздөрү  атайын  инициатива  көтөрүп  айылдарга  аялдама  салышты, бул  балдардын  сезими  деп  айтсак  болот. Мына  могул  сүрөттө биз  субботниктерге  чыгабыз  жолдорду  тазалайбыз, ошондой  эле  мына биздин  жакшы  нерсебиз айыл  тургундарына  айтайын  дагы  буйруса  чон  собрания  болот  бул «Арис» программасы  менен булар  суу  проектисин  100 млн. сомго алдык  суу  түтүкчөлөрү буйруса Күнтуу  айылында  Шалта  айылында түтүкчөлөр  которулат  быйыл  февраль  айында  тендерге  кетет, бул  абдан  чон  проект буга  жеткенибизге сүйүнүшүбүз  керек  көнүл  бурганыныздарга чоон  ырахмат, суроолорунуздар  болсо  бериниздер. 
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш-анда  эмесе  айыл  тургундары  суроолорунуздар  болсо  берип  алыныздар биз  менен  чогуу  бут  мекемелердин жетечилери  дагы  келип  олтурушат  суроолор  болсо  биз да  жооп  бергенге  даярбыз. 
Сүйлөдү:  айыл тургуну Рысова Г- саламатсыздарбы  мен  Күнтуу  айылынын  тургуну  могул  көчөлөрдөгү жарыктандыруу лампочкалары  эмне  үчүн  өчүп  калып  жатат биздин  түштөн  кийин  окууган  балдарыбыз  бар  ошолор  кыйналып  калып  жатышат  карангыга  чейин  окуугандарыбыз  бар кыштын  күнүндө. 
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. – сиздин  суроонузга  мындай  деп  айтайын  эки жыл  мурун  коюлган  жарыктандыруубузду  быйыл сиз  жактагыны  жулуп  кетишиптир көрдүнөр  ушул  биздин  эле  айылдык  тургундар  барат  дагы  жарыктандырууну  ящиктерин  проводдору  менен  чогуу  жулуп  кетишиптир, мына биз акчасын  котордук  70 мин  эми  тендерден  утуп  алгандар аркы  жумада  келишип  полный  жазалат а знактар  боюнча школдун  жанына канча  кат  жаздык бизге полицейский койгонго болбойт экен ДЭУ келип жанакы  знакты  коюп  кеткен  көрдүнүздөр, ограничениялар  боюнча  планеркадан  дагы айтылган.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш-ограничениялар боюнча карап көрөлү.
Сүйлөдү  айыл тургуну Рысова Г- менде  дагы  бир  суроо  бар  сураныч  биздин  мектепке  окуу невозможно  өзүнүздөр  көрүп  жатасыздар  биздин  кирпичтерибиз  кулайын  деп  калган  ушуну  өзүнүз  көзөмөлгө  алып  беринизчи  сураныч.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- Бул  Жамгырчинов  мектеп  боюнча  мен  дагы  кыскача  жооп  берип  кетейин  Таалайбек  Ишенбекович  айтып  кеттиго азыр  мына  тендерлер  өтүлгөн  проектный  сметная  документация   боюнча  сиздерге  могул  эмес  а отдельный  корпус  салынат  2017-жылы  ак  үйгө  чейин  барып  өкмөттөргө  Жогорку  Кенешинин депутаттарына  А.Атамбаевдин  жолугушуусунда  2018-жылы  салынат  деп  убада  берилип  айтылган  ошол  себептен  мына  азыркы  маалда  баардык документацияны жанылап  госстройго  указания  берилген  президенттик  аппаратында  лично  өзүнүн  көзөмөлүндө  мына  Сооронбай  Шарипович  дагы  өзүнүздөр  билгендей  Алмаз  Шаршеновичтин  ишин  улап  кетүүчү Президенттин бири  болуп  бул  демилгени  колго  алган  мына  биз эми айттык   дагы  райондон  эмне  жардам  керек  болсо  биз  дагы  ар  дайым  колдойбуз  архитектурабы, госрегистирби  кайсыл  тармактан  жардам  керек  болсо  чогуу  чуркашабыз. Могул  билим  берүүгө   действительно 2017-жылга  аз  каражат  бөлүнүп  калды  деп  бул  боюнча  кечирим  сурайм  деп  жетекчилердин  көзүнчө  айтты  ээ  туурабы  эми  кудай  буйруса  2018-жылга  көбүрөөк  салым  салынат  деп  жана  Таалайбек  Ишенбекович  айтып  кетпедиби  офицальный  түрдө  7 071 киши  болсо  бирок фактически  15-20 мин  деп  айтып  кетпедиби  действительно  ошондой  мына  биздин  дачаларыбыз  дагы  бар, жаны  конуштарыбыз  бар учеттору  Нарында  болобу  Ошто  болобу  же  Таласта  болобу  но  биздин  жарандарыбыз  окуш  керек  ошол  себептен  биз  баягы  өзүбүздү  колдоп  билим  алышыбыз  керек  ар  бирибиз  ошон  үчүн  биртике  чыдап  коелук. 
Сүйлөдү  айыл тургуну Рысова Г- менде  дагы  суроо  бар  могул  мусорлор  боюнча  ошогул  мусорлорду  тазалап  турушса  жакшы  болмок  ато  биздин  өзүбүздүн  балдарыбызга  эле  зыян болуп  жатпайбы
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- эми  мындай  мусорлор  боюнча  эжекеси жаны  эле  отчеттон  көргөзүп  жатпайбы  трактор  МТЗ 83  маркасындагы  трактор  алдык  депчи  өзүнүздөр  элестетсениздер  мурун  үч  жыл  мурун  трактор  эмес  эч  нерсе  жок  болчу 3 млн. 2 млн. бюджет  туурабы  мына  азыр  мен  карап  жатам  булар  жалан  гана  долбоорлор   менен  иштешишет  булар молодцы  а кеебир  айыл  окмоттор  бар  булардын  бюджети  чон  болуп  туруп  акчаны  туура  эсес  үнөмдөгөн  окуялар  бар да  чынын  айтканда  ошон  үчүн  сиздердин  айыл  өкмөт  чынында  жылдан  жылга  өнүгүп  өсүп  келип  жатат. Мына  эми  трактор  келди  мурун  трактор  дагы  жок  болчу  эми  ойлойм дагы  мусорный  бактарга  тазалык  менен  чогуу  иштешсе  долбоорлор  жазылса  бул  иш планы  ишке  ашыш  керек  деп.
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И.-мен  дагы  ушул иш  боюнча  айыл  тургундарга  айтып  коеунчу  мындайда  мусорду  баягы  ыргытабыз  тракторлор  менен  улам  чыгарсактагы  улам  келип  таштайбыз пакеттерди  өрттөбөйбүз  мына  баягы  күнү Аким  Болот  Жантайбековичке  барып  кол  койдурганбыз  дагы  токой  чарбасындагылар  менен  сүйлөшүп жаны  машина  буйруса  марттарда  мусоровоз  алганы  жатабыз  100  челеги  менен алганы  жатабыз таштандыны  баарыбыз  карашыбыз  керек   тазалашыбыз  керек  да  баарын  өкмөткө  үйүп  койгон  болбойт да  ошондуктан  урматтуу  айыл  тургундары  баарыныздар  ушуну  карап  чогуу  тазалыкты  сактаганга  жардам  берсениздер мен  азыр  айтып  жатам  любой  долбоорго  катышып  жазгыла  депчи  мына  биздин  Шалта  айылынын  тургуну  газды  киргизип  берди  биздин  айылдык  патриоттор  ошондойго  өтөлүчү  ошондо  биз  алдыга  жылабыз а мындай  эле  карап  тура  бергенде  болбойт  жок  дегенде  ушул  көчөдө  кетип  бара  жатып  тазалыкты  сактайлык.
Сүйлоду: айыл  тургуну Болотбекова Л- рахмат  ушул  биздин  айыл  өкмөтүбүзгө  бул  жигит  бизге  18-автобусту  киргизди  анан  дагы  тракторду  алып  жатат  проектер, долбоорлор  менен  иштеп жатат  ушуга  биз  рахмат  айтышыбыз  керек  бул  жаш  болсо  дагы  биздин  айылыбызды  көтөрүп  жатат  булар  мыкты  иштеген  үчүн  айылыбызда  ушунун  баары  болуп  жатат да айылыбызда  жылыш  болуп  жатат  ошон  үчүн  биз айыл  өкмөттү  колдошубуз  керек  да  туугандар ушул  Таалайбекке  чоон  ырахмат.
Сүйлөдү:  Чон-Жар  айылынын тургуну  Джумабекова Э  жаны  көчөсүнүн  тургуну  болобуз  биз  тээ  илгери  эле 1991-жылдан  бери  эле  быйыл буйруса  27 жыл  болуптур  ошол  үйлөрүбүздө  свет  жок  тигил  көчөдөн  свет  алып  жатабыз  ал  көчө  дагы  бергиси  келбейт  да  ар  бир  киши  эле  саландаган  зымдар,  нан  бышыралы десек  же  наныбыз  бышпайт  кечинде  балдарыбыз  сабак окуй  албай  калып  жатышат  биз  эми  кандай  жашайбыз  айткылачы  айланайын 
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. – бул  жер  действительно  кыйын  бул  вопросс  көтөрүлгөн  биз  РЭСтин  башчысы Кубатбек Баткулдаевичке  дагы  чакырып  көрсөткөнбүз  ошондо  трансформатор  коюп  беребиз  дешкен  90жылдыкта коюлган  таштап  кетебиз  дешкен мына  депутаттар  дагы  турушат  90 жылдыкта    баарын  бутуруп  тарттырып  беребиз  деп  коюшуп  ушул  бойдон  кетип  калышты  да  биз  калып  калдык.  Эми  буга  биздин  каражат  жок  ар  бир  үйдөн  бир  аз  акча  чогулталы  айыл  өкмөттөн  дагы жардам  кылалы  анан столбаларды  койгула,  койгондон  кийин  тартабыз.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- мына  азыр  РЭСтин  жаны келген   жетекчиси түшүндүрүп  берип  койсо өмүр  бою  жетекчи болуп  келген  тажырыйбасы  абдан  чон
Сүйлөдү: РЭС өкүлү  жанакы  жаны  берилген  участкаларга  айыл  өкмөтү  өзу  койсун  биз койулган  жерлерди  карап  беребиз  мына 2018-жылы Осмоналы  көчөсүнө жана  кошумча  трансформатор  коюп  бербиз, 2017-жылкы  иштеген  ишибизди  дагы  көрүп  жатсаныздар  керек  айылда  чирип  эскилиги  жетип  калган  трансформаторлор  абдан  көп  ошолордун  баарын  алмаштырып  жатабызго  эми  акырындап-акырындап  алмаштырып  беребизда  20 жылдын  ичинде  эч нерсе  жазалбай  туруп  эки  жылдын  ичинде  жазап  коюш  биз  үчүн  деле  кыйын  болуп жатат  түшүнүнүздөр. Биз  айыл  өкмөтү  менен чогуу  бул  вопросту  көтөрүп  чогуу  чечишип  жатабыз.
Сүйлөдү: Айылчиев Чон-Жар айылынын  тургуну- биз  жашап  жатканыбызга  2 эмес  27 жыл болду.
Сүйлөдү: айыл  тургуну Каниметов- ушул  эле  вопросс  байке биз ушул  боюнча  өкмөткө  канча  жерлерге  кат  жаздык  бирок  жообу  кайра  келген  жок  муну  айыл  өкмөтү  чечиш  керек  экен  бирок  айыл  өкмөтүндө  бюджети  жокта  эми  бул жерден  райондон  дагы  каралашып  коесуздарбы деп  жатамын да.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- бул  вопрос  боюнча  Аскат  Калыевич  айткандай  район  чон  болгону  менен  бүт  районго бир  жылы  үч  трансформатор  бир  жылы  төрт  трансформатор  бөлүнөт  бир  жылыныкы  сиздерге  келип  жатат  Осмоналы  көчөсүнө  деп  жатасыздарбы  анан  дагы  коюп  беребиз  деп  жатышат  анан  могу  жерде  байкеси  мындайда  өкмөт-өкмөт  деп  карай  берсек   биз алып  беришибиз  керек  айыл  өкмөтү  кылып  бериши  керек  эми  баягы ойлогон  ойду  кыстаган  турмуш  женет  дегендей  акча  каражаты  жок болуп калып  жатат  анан  кайсыл  конуштарда  активдүү  жашаган  жарандар  келип  өкмөт бир  сом  берсе  жалпак  тилде  айтканда  эл  бир элуу  тыйындан  чогултуп  берсе  ошол  көчө  ошол  айыл  өнүгүп  кетип  жатат  да    район  жагынан  дегенде  райондо  илгеркидей  бюджет  жок  азыр  эки баскычтуу  бюджет  урматтуу  туугандар  Республикалык  жана  жергиликтүү  бюджет бар.   Акыркы  жылдарды  алгылачы  мына  Таалайбек  Ишенбекович  айткандай  бир  айыл  өкмөткө  100 млн. сомдук  проект келип жатат  Сокулук  району  боюнча  эки  эле  айыл   кирди  Күнтуу жана Кызылтуу  туурабы  анан  ушунун  ичинен башка  20айыл  өкмөт  бар  эми  биз  бирөөнө  суу  бирөөнө  свет  кылып  бөлүштүрүп  туралык  биринчи  таза  суу  бул  өмүрдүн  булагы  дегендей  биринчи  суу  маселесин  чечип  алайлы андан кийин калган маселе аз –аздан каралат да, мына  февраль  айынан  баштап  тендерлер  өтө  баштады  эми  мен  дагы  ушул  таза  сууда  биринчи  вице Премьер -министр  катышуусунда  айтты  айыл өкмөттөр, А/К депутаттары  айылдын  активистери  өзүнөр  карап  түтүкчөлөр  туура  салынып  жатабы, туура  эмес  салынып  жатабы  деп  карап  койуп  турсаныздар  кийин  кайра  туура  эмес салынып  калыптыр  дебей. 100млн. сомдук  проект  журуп жатат,  мектеп  салынып  жатат  эми  бир  трансформаторду берилет дегендей.
Сүйлөдү: Чон-Жар айыл  тургуну Айылчиев сиз  деген  бул  вопросту  подконтроль  коюп  койсонузда  себеби  дегенде  30 жыл болду тээ 1986-жылы  берилген  анан  жылда  эле  ии  деп  коет  ошол  бойдон  эч  нерсе  жок. Кичине  увеличенияны  коюп  койсонуздар.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- макул  10күндүн ичинде  увеличения  болбосо  мага  келиниздер. Эми  бара-бара  биз  өнүгүп  келе  жатпайбызбы  эми  мен  ойлойм  мындан  ары  дагы  жакшы  болот  депчи бул  начальнигибиз  дагы  абдан  тажырыйбасы  күчтүү  киши  айтпадыбы  ал  жагын  мен  өзүм  көзөмөлгө  алайын депчи.
Сүйлөдү: айыл  тургуну  Музаева А.- саламатсызбы  мен  могул  мүрзө  боюнча  айтайын  дедим  эле эки  жылдан  бери мүрзөнүн маселеси  чечилбей  келе  жатат  биз кандай кылабыз  учеттогулар дагы  коюлбай  жатат  жабылды  деп  жатышат Таалайдагы  муну  чече  албай  жатат.
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. – бул мүрзө  баягы 40 сотых бөлүнгөн жабылбадыбы  прокуратурадан  дагы  келип  трансформациясы  жок  жер  деп  бул  жерге  койгонго  болбойт  деп  жаап  кеткен. Элдик  жыйындын  негизинде  дагы  бул  жерге  койгонго  болбойт  деп  чечими  чыккан  ар  бир киши  өз  жерлерине  алып  барып  коймой  деген  эми  биз бул  боюнча 5  жолу  чогулуш  кылганбыз. 
Сүйлөдү: айыл  тургуну  Музаева А-мисалы  бир киши  менен бир  кишини  салыштыруу  болбойт да   бир  киши  жакшы жашайт  бир  киши  жаман  жашайт  дегендей 
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш- могул жерден  мен  ойлоп  жатам  кайдыгерлик  карабай  жерди  бербесек  дага  ошол  маселени  акчаны  ылдыйлатып  ал  жерди  дагы  карап  койбосок  болбойт  Таалайбек  Ишенбекович  айыл  аксакалдары  менен  А/К  депутаттары  менен чогулуш  кылып  карап  койуш  керекко  бул  жерди. Койгонго  дагы  жер  барбы?
Сүйлөдү: Корголдоев Т.И. –жок  ушул жер  эле  калганын  баары  жайыт.
Сүйлөдү: айыл  тургуну М. Айылчиев - бул  жер  мурун  бош  эле  болчу  анан  бул  жерде  жашагандардын  тууган  туушкандарын  коюп  жатышып  толуп калбадыбы, бөлүнгөн жерди жакшылап карап, атайын караш керек эле, түнү менен коюлуп кетип жатты да, 40 сотых деген менен  4 гектар жер толуп калды бат эле.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш-эми бул маселе чон маселе айылда да айыл аксакалдары ж.б активистер менен жыйын өткөзүп карап чыккыла, Таалайбек Ишенбекович.
Сүйлөдү: Саадалиев У.Ш урамттуу Күнтуу айыл аймагынын жашоочулары, сиздер менен 2017-жылга карат бюджетин аткарылышын, 2018-жылга карата бекитилген бюджет боюнча маалымат уктук, айыл өкмөтүнүн башчысынын иши жакшы журуп жатат, бюджети аз болсо дагы долбоорлорго жазып аракет кылып. Айылдын инфраструктурасын көтөрүп жатат, айыл өкмөттүн башчысы Т.И.Корголдоевке жооптуу катчысы Э.Тайгараевага жана айыл өкмөттүн кызматкерлерине чоон  ырахматыбызды айтып бүгүнкү жыйынды жыйынтыктасак.
Суроолор:
1.Чон-Жар айылындагы Болоталы көчөсүнө электр столбаларын орнотуу; (РЭС, айыл өкмөтү)
2.Чон-Жар айылында  лимитти  көтөрүү;(РЭС, айыл өкмөтү)
3.Мүрзө боюнча; (Элдик жыйын  активистер. Айыл депутаттар жана айыл аксакалдары менен биргеликте)
4. Жарыктандыруу Күнтуу айылында;
5.Таштанды;
Чечим:
1.Сокулук райондук РЭС жана айыл өкмөтү менен бирдикте жеринде көрүп такталсын;
2.Сокулук райондук РЭС лимит боюнча карап көбөйтүп берсин;
3.Мүрзө маселеси боюнча, элдик жыйын өткөзүлүп, жыйынтыгын СРМА берүү;
4.Күнтуу айылындагы жарыктандырууну ремонттоп ишке киргизүү, айыл өкмөт башчысына тапшырма берилсин;
5.Таштандыны чыгаруу боюнча айыл өкмөт башчысына тапшырма берилсин; 

Элдик жыйындын төрагасы                                         Т.И.Корголдоев
Катчысы                                                                           Жаныбек кызы М.
